
���������� ��������� ��������3� �������3.1 Ǒ������ Ǒ������ (©¬¤â®� �)�¨ ©£æª (§�¢¢�§¢�© �©£æª § ¤á¡à¤): �§å©�ª, �¤ � = (aij) 2 Mn�m(R) ¡� C = (
l�) 2 Mm�r(R) �¨å��¬£� (�©à«�¨ ¡æ) � ¤æ£�¤� § ¤á¡à¤ â¤� ¤â� §å¤�¡� AC =:D = (dst) 2Mn�r(R) £� ���¨�­âªdst = mXk=1 ask
kt:Ǒ������:��¤ £§�¨é ¤� §�¢¢�§¢�© á©à «¬®�å�¬ª §å¤�¡�ª, �¢¢á £æ¤� §å¤�¡�ª � �«�¬ª �§�å�¬ª  ©®ç�  æ«  � �¨ �£æª ©«�¢é¤ «�¬ §¨é«�¬ §å¤�¡� �å¤�  å©�ª £� «�¤ �¨ �£æ�¨�££é¤ «�¬ ��¬«â¨�¬ §å¤�¡�.Ǒ�¨á�� �£�: �¤� = 0B� 1 25 36 7 1CA ¡�  B =  0 11 0 ! ; «æ«� AB = C;æ§�¬ C = 0B� 1 � 0 + 2 � 1 1 � 1 + 2 � 05 � 0 + 3 � 1 5 � 1 + 3 � 06 � 0 + 7 � 1 6 � 1 + 7 � 0 1CA = 0B� 2 13 57 6 1CA :�� æ«�«�ª §�¢¢�§¢�© �©£�ç:1. Ǒ¨�©�«� ¨ ©« ¡ã  � æ«�«�:A(BC) = (AB)C; 8A 2Mn�m(R); B 2Mm�k(R); C 2Mk�l(R):2. ï§�¨¥� �¬��«â¨�¬ ©«� ®�å�¬,9 In 2Mn�n(R) é©«� InA = AIn = A; 8A 2Mn�n(R)[ �§æ �¨ ©«�¨á: 9 In 2Mn�n(R) é©«� InA = A; 8A 2Mn�m(R)¡�  �§æ ��¥ á:9 Im 2Mn�m(R) é©«�AIm = A; 8A 2Mm�m(R); ℄æ§�¬ In = (Æi;j) 2Mn�n(R); £� Æi;j = 0� � i 6= j ¡�  Æi;i = 1 ã0BBBB� 1 0 : : : 00 1 : : : 0... . . . ...0 : : : 0 1 1CCCCA¡�  �¤«å©«� ®� � � «�¤ Im.



3. �§ £�¨ ©« ¡ã  � æ«�«� àª §¨�ª §�¢¢�§¢�© �©£æ:C(A+B) = CA+ CB; 8C 2Mn�m¡� A;B 2Mm�l:3.2 Ǒ�¨�«ã¨�©�: �¥å��  ¤� ©�£� à��å æ«  £� «�¤ �¨ ©£æ «à¤ § ¤á¡à¤ ¡�  «à¤ §¨á¥�à¤«�¬ª â¤� ©ç©«�£� �¨�££ ¡é¤ �¥ ©é©�à¤ æ§àª8><>: 2x + 5y � 3z � 2w = �15x + 4y � 4z + 7w = 25x + 3y � 4z + 2w = 3 9>=>;£§�¨�å ¤� �¨�­�å ©«� �¢é©©� «à¤ § ¤á¡à¤ £� «� £�¨­ã0B� 2 5 �3 �25 4 �4 75 3 �4 2 1CA � 0BBB� xyzw 1CCCA = 0B� �123 1CA����¤æª §�¬ §�¨�§â£§�  ©«�¤ �§å¢¬©� �¨�££ ¡é¤ �¥ ©é©�à¤ �¤æª ��¤é©«�¬ «�ª £�¨-­ãª A �X = C �¤A := 0B� 2 5 �3 �25 4 �4 75 3 �4 2 1CA ;X := 0BBB� xyzw 1CCCA ; C := 0B� �123 1CA :3.3 Ǒ�¨�«ã¨�©�: �¤«å��«� £� «�¤ §¨æ©��©�, � §�¢¢�§¢�© �©£æª § ¤á¡à¤ ��¤ ¡¢�-¨�¤�£�å æ¢�ª « ª  � æ«�«�ª «�¬ §�¢¢�§¢�© �©£�ç «à¤ §¨��£�« ¡é¤ �¨ �£é¤.1. �  � æ«�«� «�¬ �¤« ©«¨æ­�¬, A�1A = AA�1 = In, ��¤  ©®ç�  � � æ¢�¬ª «�¬ª0 6= A 2Mn�n(R).Ǒ�¨á�� �£�: � §å¤�¡�ª 0 6= A :=  1 00 0 !��¤ â®�  �¤«å©«¨�­�.�§æ�� ¥�: �¤ �å®� �¬«æª �� ã«�¤ «�ª £�¨­ãª A�1 =  a b
 d ! � � «�¤ �§�å��� â§¨�§� ¤�  ©®ç�  �  � æ«�«� «�¬ �¤« ©«¨æ­�¬ A�1A = AA�1 = I2, ��¢��ã ��â§¨�§�  1 00 0 ! a b
 d ! =  a b
 d ! 1 00 0 ! =  1 00 1 ! :�¢¢á ã�� �§æ «�¤ §¨é«�  ©æ«�«� â®�¬£� a b0 0 ! =  1 00 1 !§�¬ �å¤�  á«�§�.



2. �¨é«�£�: �§á¨®�¬¤ §å¤�¡�ª � � «�¬ª �§�å�¬ª ¤� ¬§á¨®�  �¤«å©«¨�­�ª;Ǒ�¨á�� �£�: �¤ A =  1 20 2 !�� ��å¥à æ«  � §å¤�¡�ª �¬«æª �¤« ©«¨â­�«� . �¤���«é «�¤ �¤«å©«¨�­� «�¤ �§�å�¡�  ©¬£��¢å�à £� A�1 £� «�¤ £�¤�� ¡æ «¨æ§� §�¬ �¤à¨å�à, ��¢��ã «�¤ �¨ ©£æ.ë©«à ¢� §æ¤ æ«  ¬§á¨®�  A�1 =  a b
 d !«æ«� �� §¨â§�  AA�1 = A�1A = I2, ��¢��ã 1 20 2 ! a b
 d ! =  a+ 2
 b+ 2d2
 2d ! =  1 00 1 !�§æ æ§�¬ §¨�¡ç§«�  «� ©ç©«�£�8>>><>>>: a + + 2
 = 1b + + 2d = 02
 = 02d = 1 9>>>=>>>;() 8>>><>>>: a = 1b = �1
 = 0d = 12 9>>>=>>>; :�¥�«á��¬£� �¤ �§ §¢â�¤  ©®ç�  ¡�  � á¢¢�  ©æ«�«� 1 �10 12 ! 1 20 2 ! =  1 00 1 ! :3. � �¤« £�«���« ¡ã  � æ«�«� �§å©�ª ��¤  ©®ç�  ��¤ ¡á.Ǒ�¨á�� �£�: ë©«àA :=  1 00 0 ! ¡�  B :=  0 01 1 ! :Ǒ�¨�«�¨�å ¡�¤�åª æ«  AB =  0 00 0 ! 6=  0 01 0 ! = BA:3.4 Ǒ�¨�«ã¨�©�: �¡¡ ¤é¤«�ª �§æ «�¤ §�¨�«ã¨�©� [?℄ ¡�  � � «�¤ §�¨å§«à©� �¡�å¤�� � «�¤ �§�å� � §å¤�¡�ª «�¬ ©¬©«ã£�«�ª A �å¤�  «�«¨��à¤ ¡æª «æ«�, �¤ ¬§á¨®�  ��¤«å©«¨�­�ª £§�¨é ¤� �§ ¢ç©à â¤� �¨�££ ¡æ ©ç©«�£� £� «�¤ å� � «¨æ§� §�¬ �� â¢¬¤�£ � �¨�££ ¡ã �¥å©à©�. �¬�¡�¡¨ £â¤�,Ǒ�¨á�� �£�: ???


